

Murcia

El LIBERAL invita a sus abonados a proporcionar sus noticias.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

CRÉDITO PÚBLICO.

Número suelto 10 cts

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

El gordo político

Hoy sale, hoy...

Dato, el milagroso Dato ha conseguido dar a las elecciones el interés de la lotería grande; por eso tal vez las ha señalado en las mismas vísperas del sorteo de Navidad.

El resultado de esta lucha se espera como el Gordo; las gentes mirarán las pizarras y los periódicos; con las candidaturas en la imaginación, para ver si han salido en la lista los suyos.

¡Cuánto desencanto! ¡Cuánta desilusión! Las impresiones que tenemos ante tantos aprestos belicosos son de un resultado negativo; acaso no se sepa al final quiénes son los triunfantes.

Los chanchullos de actas dobles de puñerazos monumentales, de atropellos memorables van a ser en mayor número que los votos que entran en las urnas.

También tenemos otra impresión muy grata y que no queremos desaprovechar la ocasión de hacerla constar: contra los desmanes del señor gobernador, surge la rectitud de la guardia civil, que no está dispuesta a prestar a esos juegos políticos, como ya ha demostrado y cuya actitud celebramos de tan benemérito cuerpo.

Estos elementos serán hoy los guardadores del orden en esta contienda y evitarán sin duda que en los pueblos se, cometan, los desastres alentados por quien tiene el deber de prevenirlos y condenarlos.

La misión de la guardia civil en el día de hoy, es verdaderamente meritoria, porque evitará que el matonismo cerceñe con sus fauces el censo y manche de sangre las actas de diputado.

En ese benemérito cuerpo confía la opinión sana, la opinión independiente, que esperaba la jornada electoral con justificados temores.

En nuestro resumen de mañana, ampliaremos nuestro aplauso en

nombre de la gente pacífica, así como vaciaremos sin piedad las censuras para todos cuantos las merezcan.

Por lo pronto, lo que nosotros deseamos es que se desarrolle la elección en Murcia y en toda la provincia con el mayor orden, dentro de la circunscripción más correcta, para que no tengamos que lamentar mañana hechos que tengan su sanción en los artículos del Código.

Nuestra primera autoridad se juega una carta arriesgadísima en esta jornada; su fracaso será tan ruidoso que se escuchará el estrépito en las provincias del Norte; por eso le hemos aconsejado repetidamente más prudencia, por el honor de los pueblos murcianos, que no merecen ser tratados de manera tan desconsiderada por los representantes del Poder.

El no ha querido hacer caso de nuestros imparciales consejos, y entendemos que será peor para él.

El lunes sabremos a qué atenernos sobre esta cuestión.

Por lo pronto deseamos que desde el momento en que se abran los colegios electorales, se ejerza un riguroso cañeo por la guardia civil, encarcelando a todo aquel a quien se le encuentre un arma.

De este modo se acabará el matonismo, la guapeza chulesca y la valentía de alquiler. Aunque no se haga más que eso, mucho ganará el orden público y la paz de los hogares.

Hoy sale, hoy, dentro de unas horas sabremos a quienes les han tocado los primeros premios en la jornada electoral, aunque pudiera ser que los premiados se encontrarán con que se los había perdido el billete y por lo tanto, imposibilitados para cobrar las quinientas pesetas mensuales, hasta segunda orden.

La suerte está echada.

material eléctrico para la Lonja, 168'65 pesetas.

A Antonio Sánchez, por 114 arrobas de paja, para manutención de las caballerías de servicio de limpieza, 114.

A José Arce, por jornales y materiales invertidos en obras de reparación de la escuela de Beniján, 440'85.

A Antonio Córcoles, por pintar la estantería y mostrador del café del Teatro Roma, 50'22.

A Manuel López, por piedra y cal para obra de reparación de aceras del Paseo de Garay, 77.

A Amat e hijo, por almuerzos servidos a la Junta Municipal del Censo Electoral, 135.

A varios, por jornales barrido de calles, 596'50.

A varios, por jornales obras de reparación del Teatro Roma, 59'25.

A varios, por jornales obras de reparación de la Casa Consistorial, 26.

A varios, por obras reparación de calles, 870'50.

A varios, por jornales riegos de calles, 150'50.

Total, 2.688'25. Existencia disponible en caja, pesetas 3.458'88.

Por la estufa municipal de desinfección se procedió en el día de ayer a practicar los servicios siguientes: En la plaza de Santo Domingo, número 15, entresuelo, a causa de viruela.

Codicias desatadas

Piden que se encarezca la vida. Sobre el ministro de Hacienda llueve en estos días una nube de traficantes ansiosos. Ganan mucho, como lo demuestra los dividendos de las Compañías mercantiles que forman, como lo demuestra sus ostentaciones de lujo pero quieren ganar más. Y no bastándoles las armas que la necesidad de consumo pone en sus manos, pretenden el apoyo oficial para que se refuercen sus ingresos.

Buscan elevaciones del arancel para encontrarse libres de concurrencias forasteras y poder imponer el precio de sus codicias. Ellos solos como sultanes de gallinero frente a los pacientes consumidores obligados a soportar sus imposiciones.

Sobre el ministro de Hacienda caen tejedores, azucareros, almacenistas de víveres, demandándole exigiéndole pudiera decirse, un proteccionismo descarado para cargar con las rasas del país.

Elevación de aranceles. Ahora que se inicia una baja en el mercado exterior, ahora que los propios países exuberantes pueden dar salida a sus productos en condiciones menos onerosas que los proveedores españoles, quieren estos señores que se refuercen los cerrojos de la frontera para que el comprador nacional no

pueda obtener este beneficio de la competencia.

Antes fué el grito de «exportaciones libres», ahora es el alarido de «nada de importaciones», siempre en daño y sacrificio del consumidor español.

Los fabricantes de géneros de punto quieren un arancel prohibitivo contra los productos alemanes. No les satisfacen los aumentos que de «mota propia» ha hecho el ministro de Hacienda; Quieren más. Quieren que no entre una prenda extranjera en nuestro mercado, para que las cotizaciones de las suyas se eleven cuanto desea su avaricia. Esta clase de tejidos tiene actualmente precios inverosímiles, fuera del alcance de mucha gente que necesita utilizarlos.

Una nueva subida condenaría a las clases pobres a la astrosidad y a la miseria.

Ello, cuando en los centros productores baja el algodón, es totalmente inadmisibile. Y no vale que los fabricantes catalanes recurran al ya desacreditado tópico de las exigencias obreras y a los conflictos de un paro forzoso. El resorte ha envejecido mucho en poco tiempo—tanto se ha abusado de él—y no puede tener eficacia para hacerle la forzosa a un Gobierno.

Una cosa análoga ocurre con el azúcar. Cuando los productores extranjeros cotizan en baja y la excesiva depreciación ha llegado a ocasionar la bancarota de muchas industrias azucareras españolas se obstina en mantenerse en alza y pide mayores derechos aduaneros para la importación del producto.

El alza del azúcar ha de reflejarse en muchos géneros que de ella necesitan. Su encarecimiento agravaría más de lo que está la situación de las gentes humildes a quienes sorprende cada día una nueva subida de las subsistencias. En este pleito están obligadas a intervenir las Cámaras de Comercio e Industrias, como fuerza compensadora de la presión que están ejerciendo los accionistas azucareros.

Y otra manifestación de esta enfermedad o plaga de codicias, es la reclamación de los almaceneros de víveres contra el proyecto del Gobierno de crear cooperativas para los funcionarios públicos.

Estas buenas intenciones que hace algún tiempo exteriorizó el Poder público parecen haberse atascado o naufragado en la ruta de su realización. ¿Es que hay poderosas influencias en juego? ¿Es que el interés de algunos plutócratas acaparadores está por encima del interés colectivo?

El Gobierno debe poner coto a este desmandamiento de ambiciones y ya que no legisla para provocar un abaratamiento de la vida, impedir que, por las presiones de unos y de otros, encarezca más hasta hacerse insostenible definitivamente.

De EL LIBERAL de Madrid.

EN 4.ª PLANA: Información de actualidad

Cartagena al día

De la contienda electoral.—La obra del Gobierno

Mañana se fallará en Cartagena el pleito electoral planteado por el datismo y sus aliados en términos tan irrespetuosos para nuestra libertad ciudadana, para nuestra conciencia de hombres libres y capacitados para el ejercicio de nuestro derecho, que está determinando una decidida y general inclinación al apoyo de aquellos factores políticos, víctimas de la agresión ministerial, condenados al sacrificio en aras de los odios de un Gobierno absorbente y torpe.

La desatada actitud del datismo, el vano alarde bravucon de sus mesnadas, juzgando a Cartagena terreno abonado para la coacción y el soborno, logró unir en la defensa propia fuerzas políticas tan antagónicas como las que integran los partidos bloquista y conservador, que sin expreso acuerdo ni pactada alianza habrán de coincidir, por instinto de conservación ciudadana, en la contienda electoral, borradas todas las diferencias ideológicas, todas las reservas de criterio, en una espontánea coincidencia de ardiente cartagenismo.

Si el señor Dato y sus ministros hubieran presenciado los mítines conservadores de Cartagena, Caravaca, La Unión y otros puntos, con seriedad bastante para apreciar el eco entusiasta y sincero que hallaron en las masas populares, en la opinión neutral, en los radicales legítimos, las nobles y elevadas expresiones de los señores Cierva y Maestre, y hubieran escuchado las clamorosas ovaciones que acogían sus justas protestas contra los desmanes y desafueros a que se arroja el poder público, en pos del amaño representativo, que forje el instrumento adecuado para el desgobierno nacional, acaso renunciarían a sus bastardos propósitos y depusieran sus torpes armas, observando cómo su agresión fortifica y prestigia los valores que intenta excitar, violentamente, de la vida española.

Por obra del datismo las izquierdas y derechas netamente cartagenesas lucharán mañana, alentadas por un ideal común, unidas contra las asechanzas del cunierismo caiquil, y la masa independiente se ha pronunciado ya a favor de quienes, aparte programas y tendencias políticas, representan en estas elecciones el derecho y la dignidad de una ciudad, que no puede ser inmelada a las conveniencias y pasiones de un Gobierno que le ha venido negando, con cruel indiferencia, un puñado de pesetas para unas obras que eran la salvaguardia de su vida.

Al elegir el señor Dato y sus huestes esta región para palenque del desafío electoral, que se ha venido fraguando con cínico descaro, habrán pensado que lo mismo que han jugado con su vida dejándola

indefensa frente al turbión, podían jugar con su honor ciudadano, despojándola brutalmente de su derecho, frente a las urnas.

Y mañana conocerán que erraron completamente.

José Lizana

En plena juventud ha desaparecido de la vida un bondadoso amigo inteligente y artista: José Lizana.

Ansias de lucha y de orientación definitiva para su arte lo llevaron en este otoño a Madrid, y allí la muerte ha truncado una vida capacitada para todas las manifestaciones estéticas, y un corazón noble y leal. Amigo de todos, dejó en su efímero paso por esta existencia amistados y nobles procederes. Jamás su palabra mortificó a ningún compañero, ni fué capaz nunca de albergar la envidia ni el rencor.

Pintaba con personalidad propia, con un tecnicismo muy suyo que se destacaba de este medio ambiente ramplón, y hubiera llegado a adquirir una personalidad definitiva por que tenía inteligencia y estaba bien orientado.

Enamorado del Greco, de Zuloaga y de todos los que con los pinceles nos han hecho pensar, Lizana procuraba dejar en sus obras una ruta decisiva en el camino de la personalidad, y sus últimas obras que por encargo de la Sociedad Económica pintó antes de marchar a Madrid, revelaban ya los primeros aciertos de un arte que le hubiera llevado a darle días de gloria a su tierra.

Dibujaba vertiginosamente, y sus dibujos tenían movimiento y expresión aun en aquellos que hacía fantaseando el natural. Tavo una época en la cual alentado por su primer maestro el escultor Requena, trabajó con el barro y modelaba con una facilidad tan asombrosa que fué una verdadera lástima no continuara cultivando este arte con el cual tuvo varios éxitos. También era un excelente pianista, y en su infatigable deseo de saber, cuando ya definitivamente abandonó todos estos conocimientos por el arte pictórico, aprendió a fabricar algunos colores que empleaba en sus obras.

Como profesor de dibujo en la Sociedad Económica dejó un recuerdo amable y generoso. Lizana tenía de la enseñanza del dibujo un concepto moderno, y su carácter bondadoso valoraban aún más sus dotes de profesor.

¡Pobre amigo! ¡Con qué entusiasmo me hablaba de su viaje a Madrid y de sus proyectos de hacer allí una exposición! La muerte ha segado una vida más, llena de ilusiones y de esperanzas.

Descanse en paz su alma que fué sencilla y fué buena, y que estuvo siempre dispuesta a emprender el eterno camino con la cabeza en alto. =18 Diciembre.

ALICANTE

Horas grises. Han vuelto las nubes a adueñarse del espacio. El ambiente ofrece un tono gris y húmedo; sobre un venticello cortante flotan unas leves gotas de agua que dejan sus punzadas en los sombreros y en los abrigos. En las sierras próximas hay nieve...

Estamos pasando los días de prueba, uno cuantos días de prueba, entre los días benignos de nuestro clima invernal. Estos días fríos y desapacibles suelen sucederse por grupos aislados. Luego torna a imperar el sol y vuelve la bonanza.

Pero entre tanto estos latigazos encogen nuestro ánimo y nos acorbandan. Quisiéramos, que todo el tiempo fuese igual.

El subsecretario de la Presidencia don Salvador Canals y Vilaró ha retirado su nombre de la candidatura conservadora en esta circunscripción. Desea luchar con más desembarazo en Lérida donde también ha sido propuesto por los conservadores.

Aquí le sustituye su hijo don José Antonio Canals Álvarez.

El hecho se comenta desfavorablemente con seguridad, considerando el señor Canals esta circunscripción una prenda de sus combinaciones y tratos en el mercado político. Ya otra vez endosó a Alicante un señor García Durán, completamente desconocido.

Y, ahora, después de un alejamiento forzoso, viene nuevamente con la pretensión de convertir esta tierra en centro del cunierismo.

Si se lo consenten no, estará mal. Después de todo cada cual tiene lo que merece.

Esta tarde en el Salón de Actos del Ayuntamiento se llevará a cabo un homenaje a dos ancianos beneméritos del periodismo: don Rafael Sevilla, director de «La Unión Democrática», y don Antonio Galdó López, director de «El Gradador», periódicos ambos que vienen publicándose desde hace más de medio siglo.

El alcalde entregará a dichos veteranos la medalla de oro de la ciudad, y les notificará que el Municipio les ha concedido una modesta pensión.

los Centros y Sociedades de la ciudad.

La banda municipal de música dará un concierto.

El señor Sevilla, con su periódico fué aquí, y, aun sigue consecuentemente en su empeño, paladín de Zorrilla.

Don Antonio Galdó fué gran amigo de Castelar y Maitanave; son pues dos viejos republicanos.

Noticias. En el campo del Pontazgo jugarán mañana un partido de balompié un equipo del Circolo de Bellas Artes y otro del Club de Natación.

La entrada será a beneficio de la recaudación para el saguinaldo del soldado.

Presidirá la Junta de Damas. Ha regresado a Orihuela el jefe de los conservadores de aquella ciudad don Francisco Ballesteros.

Se ha verificado el enlace matrimonial del inteligente tipógrafo don José Payá con la simpática señorita María Dordell.

Reciban nuestra enhorabuena. Hoy ha regresado a Madrid el abogado don Luis Martínez Domínguez.

Victima de traidora enfermedad ha fallecido el conocido comerciante de esta plaza don José Ramón Martínez.

Nos asociamos al duelo de la familia. A Valencia ha marchado el general don Joaquín Pacheco.

De Murcia ha regresado nuestro distinguido compañero en la Prensa y buen amigo el director de «El Luchador», don Juan Botella Pérez.

Ha marchado a Madrid el doctor don Higinio Formigós. El abogado don Luis Herrera ha regresado a Yecla. —18 Diciembre.

Notas de la Alcaldía

En el día de ayer ha habido el siguiente movimiento de fondos en la caja municipal:

INGRESOS. Existencia anterior, 4.772'05 pesetas. De don Joaquín Miano Ruiz, por la tercera quincena de arrendamiento del Teatro Roma, 1.375. Total, 6.147'05.

GASTOS. A José Nicolás, por un contador y



XV ANIVERSARIO DEL JOVEN

Don Ginés José de Vivanco Oliva
que falleció el día 20 de Diciembre de 1905

R. I. P.

EN SUFRAGIO DE SU ALMA Y DE LA DE SU PADRE, EL SEÑOR

Don Ginés José de Vivanco Francés
que falleció el día 28 de Abril de 1920

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán misas cada media hora, desde las ocho hasta las doce, en la iglesia rectoral de San Miguel de esta ciudad mañana lunes día 20.

E igualmente se celebrarán misas en dicho día en la iglesia de San Andrés y la Purísima de la villa de Mazarrón y en la de San José del Puerto de Mazarrón.

Su sentida madre y viuda doña Florentina Oliva; hermana e hija doña Salvadora; hermano e hijo político don Angel Viudes; sobrinos y nietos, respectivamente, y demás familia: Agradecerán a sus amigos y personas piadosas tengan presente en sus oraciones las almas de los finados y asistan a estos cultos, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 19 de Diciembre de 1920.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ORIHUELA

Preparativos electores. Notase extraordinaria animación electoral. Sin cesar circulan carruajes, autos y camiones conduciendo personal a las distintas secciones rurales.

El elemento oficial hace un gran alarde de fuerza. Han venido delegados del gobernador, fuerzas de la Guardia Civil montada y pululan por todas partes infinidad de agentes de la autoridad recientemente instituidos. Así se prepara la elección para el candidato ministerial; en cambio los barcelistas, contando solo con los votos del cuerpo electoral, se disponen a la lucha con el entusiasmo de siempre, pues este candidato popular aumenta cada vez su fuerza electoral.

Veremos el resultado de esta contienda que transmitiré para que sea conocida en la edición del martes. 18-12-1920

Los archiveros bibliotecarios

Por teléfono. Madrid 18.—A las 6 t.

Los archiveros bibliotecarios han pedido al marqués de Portago que se les equiparase a los catedráticos de Instituto.

Exportación de arroz

Por teléfono. Nota oficiosa de Hacienda. Madrid 18.—A las 6 t.

En el ministerio de Hacienda han facilitado una nota oficiosa diciendo que se ha autorizado la exportación de 13.000 toneladas de arroz de la cosecha del año anterior.

Reduce a diez pesetas los dedebos de exppriación por cada 100 kilos. Dos y media se destinarán a las diputaciones.

Se exige que los exportadores hagan un depósito del 30 por 100 de la cantidad que exportan, que se venderá al precio de 45 pesetas los 100 kilos.

De Sociedad

Petición de mano. Por los señores marqueses de Peñacerrada y para su hijo el distinguido joven don Antonio Pascual del Riquelme, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Lacárcel, a sus parientes y tutores los señores de Tomás Crave.

Con este motivo se cambiaron entre los futuros esposos valiosos regalos. La boda se celebrará en la Primavera próxima. Nuestra cordial felicitación a tan enamorada pareja.

TIPOS DE SAINETE

El joven congresista
Por una de esas raras y misteriosas casualidades que tanto favorecen a los costumbristas, hemos averiguado lo que se proponía hacer un joven congresista en Madrid, y lo que, quizá contra su voluntad, ha hecho. A fuer de buenos costumbristas, ¡ya lo hemos dicho antes! en cuanto que averiguamos algo de asañech, amorrable, pues que en seguida se lo contamos a los lectores de EL LIBERAL.
¡Qué le vamos a hacer! La vida es así.
Hoy, «nuestro tipo de sainete» es un «joven congresista». Este «joven» creemos nosotros que estará cortado por el mismo patrón que todos los «jóvenes asambleístas», «comisionados», «congresistas», etc., etc. Todos traen a Madrid unos propósitos dignos de encomio, propósitos que se frustran siempre ante los rail y una noche de peligros de las grandes urbes.
¿Qué habrá excepciones? ¡Puede! Ahora, que como el movimiento se demuestra según afirmó el gran Barroso—añadido, vamos a demostrar nuestro aserto (así dice así?) desandando a nuestro protagonista.
Lo que vamos a contar es rigurosamente cierto. El tipo de sainete a quien hemos aplicado los crayons ultrazulino-nigrómáuticos del conservador, llegó a Madrid con algún dinero, un discurso improvisado durante mes y pico, y un «carnet» en el que había anotado, con letra menudita, todo cuanto debía hacer en los Madrides.
El «carnet» ha caído en nuestras manos, ya os diremos cómo.
He aquí las cosas que se proponía hacer en la villa de Limpias y las «colpas» del «joven congresista»:
«Ver 2 don Niceto».
Visitar el Museo del Prado y el Ateneo. Comprar postales con los retratos del Parque del Oeste, la Parada, la Casa de la Villa, la Canalización del Manzanares y la cabeza del toro que mató a Joselito.
Ir al Cómico para ver a la Loreto. Comprar unas almenaras a los hijos del jefe de la oficina.
Visitar a tía Ramona.
Ver si es verdad que hace de camarera en «Nueva España» la hija del «tío» Galo.
Comprar en una librería de viejo el «Quijote» de Navarro Ledesma, y un libro de cocina de unas tres pesetas.
Lograr de don Cosme que hable en la segunda sesión del porvenir de España y de la tierra laborable, para soltar yo mi discurso, y «chafar» a Costa.
Retratarme «haciendo» de orador.
Comprar papel de escribir con las iniciales R. C. enlazadas.
Visitar Toledo, Aranjuez, La Granja, El Escorial y... Tras estos puntos hay una cosa tachada con tinta; después, una hoja rota, otra rasgada y muehas en blanco.
esperado a la stilo o la Faber que habrá de empujarla...
Ignoramos si lo anotó o por el «joven congresista» ha sido llevado a la práctica. Creemos que no.
Nosotros hemos «capturado» este «carnet», revelador de una buena casa de huéspedes, con honores de fonda, propiedad de un exjoven que fue—hace ya tantos años...—artista y amiga de los que esto escriben.

El «carnet» estaba dentro de una maleta muy baralita con otros papeles.
Ya habrán ustedes supuesto que el «joven congresista» huyó veloz como la cierva herida per cazador furtivo perseguida.
Y es de cajón que estando todo tan malo y tan caro en Madrid, huyera sin pagar la cuenta a la fondista. Como rehones dejó la maleta, que valdrá unos 90 céntimos, y las «uebas» de convicción demostró que el «joven congresista» no hizo nada de lo que pensaba hacer, sino que, por el contrario...
Pero don... cantan. Junto al «carnet», tantas veces citado encontramos los siguientes documentos:
Una carta de sus padres.
Varias cartas de la novia, la del pueblo.
Cuatro papeletas de empeño, con las fechas correlativas.
Dos talones de una quiniela.
Varios billetes de billetes de más cararas.
Un ticket de haberse pesado.
Una cuenta de un restaurant muy nocherniego y muy siglo XXI, en la que se incluyen unas botellas rotas, unos espejos rotos, unas maricón rotas.
Una carta estrojada—magnífico papel del Japón—, en la que se lee: «No vengas; ha llegado mi padre mandándame algún dinero al confino de siempre...»
Una citación de un Juzgado municipal.
La nota de la fonda, con una nota indicadora de que se debe ir a otra casa de huéspedes.
Un ticket de haberse pesado en el que pone: «He perdido cinco kilos».
Una ficha de cinco pesetas.
Una tarjeta, en la que se lee: «Mlle. Amelie, manicure de SS. MM. y Altezas Reales los reyes pamúes. Saint Barthelemy, 115, tente la maison».
En el reverso de la tarjeta escrito con lápiz: «Azul de metileno».
Un abanico roto.
Una caja de cápsulas, sin cápsulas.
Una receta firmada por el doctor Miguél Serrano.
Y una edición castellana de los «Pesamientos» de Marco Aurelio.
Suponemos que no necesitarán nuestros lectores más elementos de juicio para convencerse de que el «joven congresista» no ha hecho en Madrid nada de lo que se proponía hacer.
Otra vez la duda conturba nuestro ánimo: ¿Serán así todos los jóvenes congresistas, asambleístas, comisionados...?
ANGEL TORRES DEL ALAMO.
ANTONIO ASENJO.

Codillo, a 3'50 ídem ídem.
Longaniza fresca, a 6 ídem ídem.
Idem seca, a 7 ídem ídem.
Butifarra, a 4'60 ídem ídem.
Morcillas, a 2'25 ídem ídem.
Rlancoas, a 7 ídem ídem.
Tocino fresco, a 4 ídem ídem.
Idem recién salado, a 4'50 ídem ídem.
Idem viejo, a 5 ídem ídem.

NOTICIAS

Ha dado a luz una hermosa niña, la esposa de nuestro estimado amigo el comerciante de esta plaza don Francisco Coboecis Bell.
Tanto a los padres de la recién nacida abisblos les felicitaron cordialmente.
La guerra con las armas, produce el exterminio; la guerra de las indu trías las mejora y selección. El «Licor del Polo», es ya, por selección, el mejor dentífico del mundo.
El lunes próximo entran de semana en la Casa de Misericordia 1 s vacantes don Vicente Llovera y Codernia y don Diego López Tavera.

MERMELADAS BERNAL

En el Ayuntamiento se ha recibido el certificado de soltería de José Lucas Pina, artillería del quinto regimiento de artillería ligera.
Probad las marcos Claret y Diamante de BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS de Logroñ y no beberéis otro vino Rioja.
El director general de la Deuda anuncia los giros de 85 pesetas cada uno, a favor de Antonio Fructuoso Hurtado y Andrés Martín Pérez.



El domingo, último día del novenario a la Purísima, en la rectoral de Santa Catalina, se celebrará un Tríduo solemne en la forma siguiente:
A las ocho de la mañana, Exposición, misa, comarición general y ejercicio.
A las doce, Exposición, misa y ejercicio.
A la Oración, Exposición, rosario, sermón, novena, bendición con el Santísimo y Resurrección.
Predicará don Julio López Maymón.
Un coro musical de Hijas de María amenizará estos cultos.

Banco de Cartagena
CAJA DE AHORROS
INTERES ANUAL 3 POR 100
Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Telefonemas de madrugada

Detención de Pestaña
Madrid 18.
Dicen de Barcelona que la policía supo por confidencias que el sindicalista Angel Pestaña estaba detenido en Milán y había sido expulsado por las autoridades italianas, embarcando con rumbo a España.
Aperchibida la policía, Pestaña ha sido detenido en el momento de desembarcar.
La posible huelga de Correos Interrogado el Subsecretario de

Gobernación sobre los rumores que han circulado de una probable huelga de empleados de Correos, contestó que el Gobierno confía en que no llegará a producirse.
Los protestantes son una exigua minoría de gente joven.
Mañana se reunirán los jefes para adoptar acuerdos relacionados con la cuestión.

Las noticias que se tienen de provincias acusan perfecta normalidad en todas las sucursales de Correos, incluso en la de Barcelona.
Ha desmentido que hasta ahora hayan hecho los protestantes ninguna petición ni hayan dado ningún plazo al Gobierno.
El rey a Madrid
Noticias de San Sebastián dicen que en el expreso marchó el rey a Madrid.
En la estación le despidieron las autoridades y Comisiones de los Cuerpos de la guarnición, además de un público inmenso.
Al partir el tren se dieron vivas al monarca.
Una compañía con bandera y música hizo los honores.

Sección financiera
COTIZACION
Madrid 18 A las 9 n
Interior... 68'90
Fin... 68'60
Próximo... 68'00
Amortizable... 91'00
Amortizable nuevo... 91'60
Banco... 569'00
Tabacos... 292'00
CAMBIOS
Francos... 45'95
Libras... 27'08
Marcos... 10'60

Por los teatros

ROMEA
Anoche se estrenó el sainete lírico de Muñoz Seca y el maestro Vives «Triarnerías», y según reza en los carteles el mayor éxito de la temporada en el teatro Apolo de Madrid.
Así debió ser, porque «Triarnerías» se desarrolla en un ambiente profundamente sevillano.
Hay que concederle a Muñoz Seca, a rates, una musa fresca y lozana que se aparta muy mucho de la del astracán.
En «Triarnerías», Lola Vela y la señora Ortega, se distinguen notablemente.
Barranco y Asensio como siempre, inimitables y Pablito López colosal; fué una noche de prueba para el joven actor cómico, demostrando sus excelentes dotes de artista en todos los pasajes de la obra.
Pablito, que fuera de «La duquesa» no le habíamos visto nada más que en papeles de menor cuantía, nos congratuló el verlo hecho un actorazo!
ORTIZ
No lo creíamos aunque si lo pensábamos; la sesión vermouthe que Antonia Cachavera dedicó a beneficio del Ropero de Santa Victoria, no fué lo espléndida que debió ser.
Las señoras, quizá por la mala tarde, no concurrieron a contribuir a tan benéfico fin.
CIRCO
Esta noche se pasará por el lienzo la gran película «Madame Dubarry».
Ya veremos si esa gran expectación que ha causado por esos teatros aquí la tiene.

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS DEL SEÑOR
Don Tomás Erades Almodóvar
Y DE SU ESPOSA DIFUNTA
DOÑA MARÍA SANCHEZ ROSIQUE
hija D.ª Fuensanta Erades Sánchez de Navarro y demás familia
(Q. E. P. DD.)
Se dirán misas el martes 21, cada media hora, desde las siete hasta las doce, en la iglesia del convento de Madres Capuchinas.
Su viuda, hijos y demás familia:
Ruegan a sus amigos y personas piadosas asistan a alguno de dichos cultos, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Murcia 19 de Diciembre de 1920.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El tercio de extranjeros

Madrid 18.—A las 6 t.
La «Gaceta» publica una disposición licenciendo a varios individuos de los tercios extranjeros.
Noticias telegráficas de ayer
(Recibido con retraso)
El embajador francés
En el expreso regresará a Francia el embajador Santa Eulairé, acompañado de su esposa.
Augusto Vasconcellos
Procedente de París y Londres ha llegado a Madrid Augusto Vasconcellos, expresidente del Consejo de Portugal, a cuyo país representó en España.
Le cumplimentaron muchos compatriotas y amigos españoles.
Rafael Gallo
Hace días que ha llegado a Madrid Rafael Gallo, a quien se le han rocrudecido las dolencias, obligándole a consultar a unos especialistas afamados.
Estos han convenido en la necesidad de realizar un análisis de la sangre y someter después al enfermo a una delicada operación que probablemente le será practicada mañana.
El Palacio de Justicia
Se ha celebrado la subasta para la construcción del Palacio de Justicia, habiéndose adjudicado las obras a la Sociedad de construcciones hidráulicas civiles.
Esta sociedad se propone realizar las obras en año y medio.
Muerte de hambre y frío
En una choza de la calle de Magallanes ha sido encontrado un hombre muerto de hambre y frío.
Arrollado por el tren
En el pueblo de Pozuelo de Alarcón, el correo de Asturias arrolló al mozo de estación, Felipe Gorz, que se dedicaba en aquel momento a retirar de la vía a varios niños que jugaban.
La muerte de Felipe fué instantánea.
La presenciaron el padre y un hermano, también ferroviarios, y otro hermano, fogonero que iba en la locomotora que le ocasionó la muerte.
BARCELONA
La cuestión social
El gobernador ha manifestado que los trabajos se efectúan normalmen-

te en todas partes y busca la fórmula para solucionar algunas huelgas parciales.
—En el puerto se ha reanudado la carga y descarga de mercancías con regularidad.
—En breve se procederá al extrñamiento de numerosos sindicalistas que se hallan detenidos, enviándolos a sus respectivas provincias.
La mayoría de los detenidos son los jefes del comité de acción que se significaron en los últimos conflictos.
La policía practica registros en casas, encontrando enorme cantidad de proyectiles.
—El atentado de anoche fué contra Pedro Catalá, en la calle del Conde del Asalto.
También resultó herido Benito Montayud, gravísimamente.
El motivo de la agresión fué el haber trabajado en la última huelga como camarero, aunque tiene el oficio de electricista.
—Los patrones de Manresa han colocado en los talleres y fábricas un anuncio prohibiendo «las cotizaciones para el sindicato y amenazando con detener a los coaccionadores.
—En la montaña de Monjuich se han desprendido tierras, resultando un obrero muerto y dos heridos graves.
Los compañeros abandonaron el trabajo en señal de duelo.
—En la sociedad catalanista Nueva Catalunya, se celebró un mita electoral pidiendo grandes gritos contra Cambó.
—La Confederación Nacional del Trabajo ha publicado un manifiesto dirigido a los trabajadores, exponiendo la situación especial de relaciones en que se encuentra con la Unión general de Trabajadores.
Acusa al partido socialista de haber preferido anteponer los intereses políticos de partido a una actuación de conjunto que respondiera al momento de colaborar con un régimen burgués.
Añade que con aquelesencia de los comités regionales dan por deshecho el pacto que tenían formado, porque mantenerlo un día más sería deshonor y un borrón en su inmaculada historia societaria.
Escribimos una carta—dice—al Comité ejecutivo del partido socialista rogándole diera cuenta de los nombres de significados sindicalistas que hayan pretendido una inteligencia con dicho Comité para fines electorales.
Suponemos que sería una superchería el reafirmar el credo antiparlamentario, pidiendo a los obreros que se abstengan de votar.
VALENCIA
El conde de Romanones
Romanones estuvo en Benaguacil

Xavier de Montepín

La hija del asesino

dría ser la conclusión de un discurso comenzado así.
El comisario de policía continuó:
—Existe, no lejos de aquí, un hombre peligroso, muy conocido por sus violencias, un hombre, cuyas manos, se han teñido en sangre más de una vez; un hombre condenado dos veces sucesivas y a quien la policía ha vigilado durante mucho tiempo.
Los obreros oyeron estas palabras y todos a la vez se volvieron hacia Pedro Landry. El capataz experimentaba una viva emoción desde el principio de la escena a que hacemos asistir a nuestros lectores, pero todavía no comprendía que se hablase de él.
—Ayer por la mañana, señor Mangirón,—repuso el magistrado,—habéis venido a buscarme a mi gabinete, me habéis denunciado hechos muy graves, y os habéis quejado de este hombre que, dominado por un odio incomprensible, que no se explica, que no se justifica, os había injuriado públicamente por dos veces, y hasta había intentado contra vuestra vida, lo que no tuvo efecto gra-

cias a vuestra energía y sangre fría; pero que os amenazó vengarse, en alta voz y delante de numerosos testigos.
El comisario de policía se interrumpió un instante para tomar aliento.
Un rayo de luz siniestro comenzaba a atravesar la imaginación del capataz, imploró con la mirada a los obreros que le rodeaban y murmuró con voz sorda:
—¿Qué dice, Dios mío! ¿qué dice?
Ni una mirada compasiva acogió la suya. Nadie le contestó.
Lucía Verdier, muda y jadeante, escuchaba como en un sueño.
—Añoche,—prosiguió el comisario de policía, érais víctima de la más vil asechanza. Un miserable os precipitaba en las olas, y el robo, vos mismo lo declaráis, no era el móvil de su crimen.
—¿Cuál era pues, ese móvil? El odio y la venganza seguramente.
—Luego un hombre solamente tenía interés en vengarse de vos.
—Una patrulla comprobaba la presencia de este hombre sobre el malecón, armado con un fusil y en una actitud sospechosa, pocos momentos antes de la hora en que el crimen iba a llevarse a cabo.
—¿Ese hombre era Pedro Landry? Pedro Landry, el requerido por la justicia, culpable ya de un primer asesinato, y que acechaba la ocasión de cometer un segundo, para cumplir su horroroso juramento de venganza!

—¿Ea vano os obstináis en ocultarnos su nombre! ¿en vano le protegerais con vuestro silencio! ¿la verdad sin vos y a pesar vuestro se abre camino por medio de las tinieblas; todo designa claramente al asesino, y la justicia no titubeará en cumplir con su deber apoderándose de él!
El capataz, hacía algunos segundos, ofrecía la imagen del extraviado. Sus manos destrozaban su pecho, y sus labios se entreabrían para pronunciar palabras indistintas.
De repente se puso de un salto junto al comisario, que retrocedió ante esta espantosa aparición.
—¡Yo!—gritó con la voz ahogada.—¡Es a mí a quien se acusa! ¡Oh! ¡Dios mío! ¡Pero eso es imposible! Decidme que he oído mal, decidme que no he comprendido, que estoy loco, pero no me digáis que soy un asesino...
—Es inocente,—balbuceó Lucía, a quien el horror hacía recobrar sus fuerzas, y que quiso correr hacia el viejo obrero.—Os juro que es inocente.
Santiago Lambert la detuvo violentamente y la apretó la mano hasta lastimarla, diciéndole por lo bajo con una expresión de mando terrible:
—¡Silencio!
El comisario de policía había hecho una seña.
Los dos agentes que habían quedado de centinela en la puerta del almacén se acerca-

ren rápidamente y se colocaron a derecha e izquierda de Pedro Landry que se retorció las manos, repitiendo sordamente:
—¡Oh, Dios mío, Dios mío!
—Señor Mangirón,—repuso el magistrado,—bien le veis; vuestra generosidad imprudente sería en adelante inútil... Enfrente de la evidencia, negaréis todavía la culpabilidad de este hombre? Reflexionad antes de responder, porque la justicia, debo prevenirlo, os pedirá cuenta de vuestro silencio.
—El ex-gruñetó Caramillo miró sucesivamente a Santiago Lambert y al capataz; su semblante expresó compasión y tristeza, y murmuró:
—Puesto que tenéis una convicción formada de antemano, señor comisario, ¿por qué deseáis con tanto afán mi testimonio?
—Para que esta convicción sea una certitud y para que la justicia iluminada por vos pueda marchar más de prisa por el camino de la verdad. ¡No titubéis, caballero! vais a cumplir con un deber, vuestra conciencia os manda hablar.
—Dios es testigo,—murmuró Mangirón,—que hubiera querido callarme, me repugna entregar a la vindicta de las leyes a un desgraciado extraviado por un odio inexplicable; pero hacéis a mi conciencia un llamamiento irresistible, y por otra parte, como vos decís, ¿para qué obstinaréme enfrente de la evidencia? ¡Pues bien! si señor, convengo en ello, he visto el rostro del hombre que es-

ta noche quería asesinarle y creo firmemente que aquel hombre era Pedro Landry.
El capataz cayó de rodillas.
—Dios mío,—esclamó con un acento sublime alzando sus manos juntas al cielo, volviéndolas después hacia Mangirón,—perdonadme las faltas de mi vida, como yo perdono esta mentira al que me mató.
—Lucía agarró fuertemente el brazo de Santiago Lambert, acercó sus labios a su oído y le dijo abrasándole con su aliento:
—¡Padre mío! ¡padre mío! ¿habéis oído?
—¡Ollate!—mandó el excapatán.—¡ollate!
—¡Padre mío!—repuso la joven—vos bien sabéis que no es culpable. ¿Lo dejaréis acusar así?
—Y ¿qué puedo yo hacer?
—Si no le defendéis está perdido.
—Está perdido, pero su pérdida me salvará.
—Es cuestión de presidio, vos me lo habéis dicho... tal vez del cadalso!
—El presidio o el cadalso, para él o para mí, ¡oh!... ¡yo soy tu padre!
—¡Oh... pero eso es infame... infame! ¡Cometéis una acción monstruosa!
—¡Una necesidad terrible me empuja! acuérdate que eres mi hija!... ¡acuérdate que la noche pasada me has jurado, por la memoria de tu madre, un silencio eterno!
Lucía dió un gomitado sordo, y Santiago Lambert se vió obligado a pasarle un brazo alrededor de la cintura para sostenerla. Parecía que iba a desmayarse.
—Señor comisario—dijo vivamente el ex-

dando un mitin electoral, repitiendo sus manifestaciones de ayer.

Después celebró otro mitin en Torrelavega y otro en Silla, en donde ha tomado el rápido para regresar a Madrid.

GRANADA

El famoso Lachica

El famoso Lachica reunió a sus amigos y les pronunció un discurso justificando la presentación de su candidatura por la circunscripción.

En otra reunión de los representantes del Comercio, de la Industria y de la Banca, acordaron declarar que juzgaban a La Chica apartado de toda intervención pública.

El gobernador ha manifestado que no ha pensado el Gobierno en patrocinarse la candidatura de La Chica.

Combinación de prelados

Por teléfono

Madrid 18.—A las 6 t. La «Gaceta» de hoy publica los decretos correspondientes nombrando al cardenal Almaraz arzobispo de Toledo.

Para arzobispo de Sevilla al de Oranese y para obispo de Santander don Juan Plaza.

Normalidad en Correos

Por teléfono

Madrid 18.—A las 6 t. El subsecretario de Gobernación ha manifestado a los periodistas que existe normalidad completa en Madrid y provincias en el servicio de Correos y Telégrafos.

Lo que dice el Presidente

Por teléfono

Despacho con el rey Madrid 18.—A las 6 t. Regresó el rey y Dato despachó con el monarca informándole extensamente de las actualidades políticas interiores y exteriores.

El «Reina Regente» Dato ha recibido un cablegrama del crucero «Reina Regente» que ha llegado a la bahía de Blanca y se dirige a Los Santos (Brasil).

La misión española No ha recibido el Presidente noticias de la misión española que fué a Chile.

El Consejo de hoy El Consejo de hoy se ocupará de los presupuestos con objeto de ultimarlos este mes y leerlos inmediatamente que se constituya el Congreso.

También tratarán en este Consejo del Mensaje de la Corona. Este contendrá los puntos del programa del Gobierno y proyectos importantes.

Larache

Por telégrafo

Dentro de casa Madrid 18.—A las 11 n. En la posición de Matiner salió el asistente Antonio Pera a cumplir un encargo de su jefe.

A su regreso un centinela moro le hizo un disparo y lo mató.

VITORIA

Por telégrafo

Signe el terrorismo Madrid 18.—A las 11 n. Al dirigirse un obrero a trabajar a la fábrica La Azucarera, fué agredido a disparos por un grupo de desconocidos.

La guardia civil persiguió a los agresores que inmediatamente de cometer el hecho se dieron a la fuga.

No han sido detenidos.

La situación política

Por telégrafo

Ambiente de zozobra Madrid 18.—A las 9 n. El día político cierra con un ambiente de inquietud y de zozobra grandes.

El problema electoral mantiene el estado de alarma del Gobierno, quien parece que a última hora desconfía bastante, especialmente Bugallal, de poder lograr la ansiada mayoría.

Contribuye a mantener la zozobra, la situación de los conflictos sociales, que aunque aparecen bastante atenuados no están extinguidos completamente y las noticias poco satisfactorias que parece se han recibido respecto a la situación económica de Cataluña, que no ha mejorado en los términos satisfactorios que se esperaba.

Estas noticias han motivado determinadas conferencias que se han celebrado hoy y la premura con que se han pedido informes concretos a algunos centros financieros de Barcelona.

Las senadurías vitalicias Oficiosamente se declara que Da-

to no se ha ocupado todavía, ni siquiera de manera accidental, de la provisión de senadurías vitalicias.

La modificación ministerial También se asegura que la modificación ministerial se verificará antes de las elecciones de senadores, acaso antes del jueves próximo, porque el marqués de Portago apremia a Dato en su deseo de abandonar la cartera.

BARCELONA

Por telégrafo

Detención importante Madrid 18.—A las 11 n. Ha sido detenido Manuel Casanovas, director del semanario sindicalista «Bandera Roja».

Además Casanovas estaba haciendo de director de la Escuela, racionalista por encontrarse el que lo es en propiedad, en la cárcel.

Casanovas estaba reclamado por el juzgado de Sabadell como presunto autor del asesinato frustrado de la persona del fabricante don Juan Graus.

Se efectuó el registro domiciliario y se encontró la policía varias cartas hablando de compra de armas de organizaciones del ejército rojo, claves y correspondencia.

Era este individuo perteneciente al Comité de acción y organizador de grupos.

Se le concede gran importancia a esta detención.

Efectos de la nevada A consecuencia de la copiosa nevada que ha caído sobre Barcelona se ha hundido la techumbre del cinematógrafo Condal de la barriada de San Andrés.

La nevada ha producido muchos accidentes personales de escasa importancia.

La detención de Pestaña Ha causado gran impresión la noticia de haber sido detenido el sindicalista Angel Pestaña.

La asamblea de la Prensa

Por teléfono

Madrid 19.—A las 1 m. Se ha celebrado la sesión de clausura de la asamblea de periódicos. Se aprobó la fórmula convenida con la Papelera, en la que se dispone que el auxilio que conceda el Gobierno no podrá obtenerlo ningún periódico hasta después de un año de su fundación.

Se nombró una comisión con empujes facultades para llevar a efecto los acuerdos.

Se acordó visitar a Dato y agradecerle cuanto hace por la Prensa.

Se acordó hacer un homenaje para que perpetue la memoria de don Miguel Moya, consistente en erigirle un monumento al que contribuirán todos los periódicos de España y asociaciones de la Prensa.

Reiterar al Gobierno se dispense, para dar los nombres de Moya y Cavia a dos calles de Madrid, la ley que obliga a guardar los 10 años después de muertas las personalidades.

Luca de Toca obsequió champang y tabaco a los asambleístas.

Se vitoreó a la Prensa

TOLEDO

Por telégrafo

Producto de la política Madrid 18.—A las 11 n. A la salida de la conferencia que dió el candidato Leguerica en el círculo católico, un grupo de jóvenes mauristas agredió a José Nieves por que se negaba a apoyar la candidatura derechista.

Resultó herido grave.

Granada

Por telégrafo

Por causa de Lachica Madrid 18.—A las 11 n. Conforme se había anunciado, comenzó la huelga general de todos los oficios por 48 horas en señal de protesta por haber presentado Lachica su candidatura para Diputado a Cortes.

Las tiendas de comestibles abrieron solamente dos horas, cerrando después todos los comercios.

La huelga ha planteado serias dificultades a muchas familias porque no han podido abastecerse de pan.

La ciudad presenta un aspecto trágico.

No circulan los coches ni tranvías. Hasta los cafés están cerrados.

Se teme, caso de que La Chica no retire la candidatura, ocurran mañana graves disturbios.

Terrible tormenta

En término de Salbrera ha descargado una terrible tormenta.

Se ha desbordado el río Gualtes, destruyendo muchas propiedades agrícolas y el puente de la carretera de Málaga.

CADIZ

Por telégrafo

Continúa el temporal Madrid 18.—A las 11 n. Se ha reanudado el temporal de lluvias, causando destrozos en los pueblos, impidiendo trabajar en el campo.

En Chiclana reina un gran pánico porque como la lluvia es incansante temen que el río se desborde.

A Chiclana han vuelto los ingenieros y Ayudantes de obras públicas.

La aviación

Por telégrafo

Un percance Madrid 18.—A las 11 n. En el aeródromo militar de Alcalá de Henares realizaba prácticas de aviación el teniente Estevez. Al intentar aterrizar se le averió el motor, cayendo el aparato en una finca próxima.

El aparato quedó destrozado y el aviador resultó herido.

Consejo de ministros

Por telégrafo

Manifestaciones de los consejeros Madrid 18.—A las 9 n. A las cinco y media de la tarde se reunió en la Presidencia el Consejo de ministros.

Bugallal llegó media hora antes para conferenciar con Dato sobre cuestiones electorales.

El ministro de Hacienda manifestó que había recibido los presupuestos de Guerra y Fomento, sobre los cuales se hablará en el Consejo.

El de Fomento llevaba varios expedientes de trámite.

El de Instrucción pública llevaba un expediente de autorización de licencias para estudios en el extranjero.

El ministro de Estado manifestó que la representación española en la Conferencia de la Sociedad de las Naciones retrasará su salida de Ginebra hasta el martes próximo, por obsequiarles el lunes con un banquete la representación americana.

Los periodistas le preguntaron si era cierto que se negociaba una alianza entre España e Inglaterra.

Lema contestó: «Mantenemos una íntima y estrecha amistad con Inglaterra, quizá más que con ninguna otra nación, sin que esto quiera decir que esté próxima una alianza con ella.»

El ministro del Trabajo dijo que había recibido las conclusiones de la asamblea de cooperativas de funcionarios.

«Esto no modificará el pensamiento del Gobierno, contenido en el decreto aprobado por el Consejo y que publicará en breve la «Gaceta».

Referencia oficiosa El Consejo terminó a las ocho y media.

Dato salió el primero, manifestando a los periodistas que se dirigía al ministerio de la Guerra para visitar a Eza, el cual no había podido asistir a la reunión por hallarse acatarrado.

Negó que fueran ciertos los nombres para senadores vitalicios que dieron algunos periódicos, pues el gobierno no se ha ocupado de este asunto.

Bugallal facilitó la siguiente referencia oficiosa:

«El Consejo se ocupó del contenido del Mensaje de la Corona, habiendo expuesto cada ministro los asuntos de sus respectivos departamentos que requieren una urgente labor legislativa.»

«Conviniere remitir una nota de los mismos al presidente, quien quedó encargado de redactar el documento.»

El ministro de Hacienda dió cuenta de los expedientes de fijación de capital y otro regulando la celebración de los contratos de arriendos

locales para cuarteles de las fuerzas de carabineros.

Se examinaron en avance los presupuestos de gastos del Estado, Gracia y Justicia y Fomento, cambiándose impresiones respecto a la posibilidad de mayores reducciones en las cifras correspondientes, insistiendo el ministro de Hacienda en la necesidad de extremar la economía para que pueda llegar cuanto antes al equilibrio indispensable entre los ingresos y los gastos.

El ministro de Fomento dió cuenta de arriendo del local del distrito municipal de Madrid.

Se aprobaron varios expedientes de dicho ministerio.

El ministro del Trabajo habló de las huelgas pendientes, expresando optimismo con respecto a los conflictos sociales.

MERCADOS

EN LA LONJA

Patatas, 10 y 10'50 ptas. los 50 kilos. Patatas nuevas, 11'12. Tomates, 20 y 23. Pimientos verdes, 22. Pimientos colorados, 32. Alcañofes, Bajocas, 20. Bajocas sin hebra, 09 y 00. Cebolla seca, 8'50. Bonitos, 8'50. Nabor, 6'00. Habas, 00. Ajos tiernos, 0'40 docenas. Cajas, 1'75. Coliflores 2'25.

Melones, 20'00. Sandías, 5 y 6. Peros 40. Melocotones, 00 y 00. Uva, 44. Alcañofes, 32. Limones, 6. Granadas, 00.

Pérdida del último 25.952

Habiendo sufrido extravío por décimo del sorteo de Navidad, número 25.952, hecho participaciones por Federico Pérez, calle de la Trinidad, núm. 3, se hace presente para que los poseedores de dichas participaciones pasen a recoger su importe por dicho domicilio por quedar anuladas por el referido extravío.

El Dr. López Campello

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

Tiene consultas de enfermedades de Estómago, Intestino e Hígado. En Alicante, San Fernando, 53, de 9 a 11, de 3 a 5, excepto los domingos.

DOCTOR J. RUBIO

Especialista de estómago, hígado e intestinos.—Carmen, 18 al 22, de 1 a 4. CARTAGENA.

Carbones Minerales

Máquinas y fragua «Cardiff» Máquinas y fragua «Asturiano» Antracita asturiana.

Vinda e hijos de José María Pelegrín

CARTAGENA

Dirección telegráfica: PELEGRIN

7.000 PESETAS OFRECE INQUILINO

con garantía por casa terminada para alquilar, con pisos espaciosos y habitaciones elevadas, en el Paseo de Méndez Núñez, Alicante, que se vende por 70.000 pesetas.—Razón: Sales, Bazán, número 76, 1.º, ALICANTE.

MUEBLES CASA GUIJARRO

Única en su clase Vean precios.— Construcción.— Surtido y Nuevos estilos.— FRENERIA, 31 y REINA, 6, FRENTE AL PASAJE DE LAS CASAS DE ZABALBURU.— MURCIA.

OVERLAND

AUTOMOVIL DE ALQUILER «Plaza de Remea, 9 y Balboa, 2.

José Tornero /BEDFORD PLACE, 39

LONDRES, W. C.

COMPRA Y ANTICIPOS SOBRE NARANJAS Y CONSERVAS

AGENCIAS, [Cartagena, 25, MURCIA. Cánovas, 29, ABARAN.

PIANISTA que pueda dirigir banda modesta, necesitase. Escribir a don Francisco Martínez.— PORTMAN.

TEATRO ROMEA FUNCIONES PARA HOY

Por la tarde a las cinco y media: DIANA CAZADORA y última representación de PEPE CONDE.

Por la noche a las diez en punto: TRINI LA CLAVELLINA y gran éxito del sainete lírico en dos actos y seis cuadros.

TRIANERIAS

KALMINE Calma instantáneamente

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS AGENTE GENERAL PARA LA VENTA EN ESPAÑA - Rafael Contreras Cubero - SAN JOAQUIN, 2, MADRID.

Zapatería Nueva

de José Valdeacel, instalada en la calle de Lencera, 6 y 8 (frente al establecimiento de Abellán). Especialidad en calzado de gran lujo. Inmenso surtido en clases económicas a precios baratísimos.

Aviso a los consumidores de Abonos Sadrián

IMPORTANTE REGALO

La casa Adrián Viudes obsequia este año a su clientela de ABONOS QUÍMICOS con espléndidos regalos de Navidad, agradecida al constante y creciente favor que ella le dispensa.

Un par de vacas-Un cerdo-Un borrego

serán entregados a los poseedores de los números iguales al primero, segundo o tercer premio respectivamente, de la Lotería Nacional del día 22 del corriente; para lo que se facilitan hasta el día 21 a las 12 en las oficinas de Adrián Viudes, Florida Blanca, 32, las papeletas correspondientes, que serán canjeadas por los cupones que durante el año se han entregado con este fin en cada compra. Corresponden dos suertes por cada 50 pesetas o fracción que se haya comprado.

Los clientes de pueblos o de otras provincias pueden efectuar el canje en casa de los respectivos agentes de venta.

Murcia 11 de Diciembre de 1920.

Adrián Viudes

CATARROS-TUBERCULOSIS

ANICATARRAL García Suárez, es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstruyente energético; cura radicalmente los Catarros y Tuberculosis, previene contra la Gripe, Pulmonías y Resfriados.—Venta, Farmacias, O. Esc. de Detos, 2, MADRID.

Hernia

DESCENSO Y DESVIACIONES UTERINAS

El Nuevo Método del SR. C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura sin molestia ninguna, sin haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia, que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas altamente reconocidas, los hacen imprescindibles a todos los enfermos que deseen evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Cuantos herniados (quebrados) deseen curarse de su enfermedad, como también las señoras que sufran descenso o desviaciones uterinas, deban visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en:

Lorca, Miércoles 22 de Diciembre, Hotel España.

MURCIA, fuertemente, el Jueves 23 de Diciembre, en el HOTEL NIBTO.

ALICANTE, Viernes 24, Hotel Simón.

C. A. BOER, especialista herniario, 52 Boulevard Edgar Quinet PARIS.

CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. DR. PEREZ MATEOS. ESPECIALISTA SAN NICOLÁS 25 MURCIA.

Banco de Albacete

CASA CENTRAL: ALBACETE.

SUCURSALES: Murcia, Alicante, Ciudad Real y Lorca

Capital de 25.000.000 de pesetas

FONDO DE RESERVA 11.600.000 pesetas.

Las principales operaciones a que se dedica este Banco, además de todas las propia de un Establecimiento de crédito, son las siguientes:

Desembolso de letras sobre España y Extranjero.—Desembolso y cobro de supuestos.

Emisión de giros y órdenes telegráficas de pago sobre plazas de España y Extranjero.—Compra y venta de billetes y monedas extranjeras.—Compra y venta de valores en las Bolsas Nacionales y Extranjeras.—Cartas de crédito sobre todos los países.—Cuentas Corrientes en Pesetas, Libras, Francos, Dolares y Liras.—Imposiciones a fecha fija.—Custodia de valores GRATUITA.—CAJA DE AHORROS.

Los intereses que abona este Establecimiento actualmente, son:

Cuentas corrientes a la vista 2 por 100. Imposiciones a fecha fija 3 por 100. Caja de Ahorros 3 por 100.

MONES DE CAJA De nueve a una de la mañana y de tres y media a cinco de la tarde.

HOY en el Teatro Circo el mayor éxito de la temporada

Madame Dubarry

Paquita Richart - Antonia de Cachavera

Funciones a las seis y nueve y media

